

## 中国体育彩票全国象棋“民间棋王”争霸赛

# 区县市级“棋王”陆续产生

■记者于彤报道

随着为期四个月的月度赛落幕,目前,2021年“好运‘弈’棋来”中国体育彩票全国象棋民间棋王电视争霸赛进入区县级决赛阶段。近日,北京、广西、江西、湖北等地的区县市级“棋王”陆续产生,他们将参加省级棋王的争夺,为参加全国赛而努力。



### 北京: 区级决赛落幕

7月5日,中国体育彩票民间棋王争霸赛北京市的区级年度赛在紫竹院公园举行,广大象棋爱好者和游客一起畅享民间棋王争霸赛的乐趣,共同为体彩公益代言助力。

从体彩实体店海选赛(3月至6月)中脱颖而出月度棋王,以单败淘汰赛的方式选出晋级选手,随后以循环积分赛的方式角逐出区级年度冠军。经过多轮次对战,张永生、王建平、马允明、钟雨佳等16人获胜,成为区级年度棋王。他们将在8月份角逐北京市棋王。

在区级年度棋王角逐的同时,

北京体彩还现场招募棋手,开展包括棋手对决赛、象棋翻翻乐、象棋我最大在内的趣味赛。600余位游客参与本次活动。

游客唐先生酷爱下象棋,现场报名棋手对决赛,经过20分钟棋盘厮杀后获胜连称:“体彩的这个活动好,来公园办比赛,好玩,有意义。”游客刘女士虽然在棋手对决赛中落败,依然称:“玩得真开心!跨海东征景点就是以象棋残局闻名,之前我们来这里逛,都遗憾这里只有景点,没有象棋。今天的比赛名副其实,棋逢对手比单纯的胜负更有意义。”



北京

### 广西: 县级决赛全面开战

7月2日,中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛广西的县级决赛在十四个地市、区、县体彩实体店全面开战。

首场县区级棋王赛在位于柳州融水县玉华中路134号的体彩实体店启动,16名经过海选晋级的选手早早抵达,在裁判的监督下,选手们运子如飞,棋子在他们手中纵横厮杀,整洁明亮的体彩实体店仿若

变成了一个没有硝烟的战场……经过一番明争暗斗,最终决出前3名选手,他们获得了参加柳州市级棋王的比赛资格。

随着县区级棋王赛的启动,预示着备受期待的民间棋王争霸赛由海选全面迈入县区级棋王争夺的阶段,7月预计将有900多名参赛者在70多个县区进行比拼。



广西

### 江西: 颁发证书和彩票

7月7日至10日,江西省高县、奉新县、丰城市举办了2021年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛江西赛区的县级决赛。

本次县级决赛采取一局定胜负赛制决出当地的县级棋王。正所谓“棋盘三尺宽,计谋万丈深”,参加县级棋王比赛的选手各个摩拳擦掌,使出自己的各种“套路”来麻痹对手,赢得胜利。

上高县商城南路的14725体彩门店是上高县县级棋王大赛的比赛场。参赛选手杨先生表示,夏日炎炎之际在体彩门店下象棋,不仅凉爽,相比在公园里对弈也别有一番滋味。杨先生从小就喜

欢中国象棋,棋龄不短,他对获得棋王充满信心。

位于丰城市子龙花园的31006体彩门店,刚刚斩获丰城市棋王称号的徐先生表示,江西体彩举办的这次象棋大赛真好,感谢体彩为象棋爱好者提供了一个交流娱乐的平台。

奉新县洗沙路上的34023体彩店内,比赛非常胶着。参赛选手廖先生表示,自己年轻时就是个体育人,对体育赛事有一种亲切的感觉。象棋拼的是智力,比的是耐力、博的是远见,希望更多年轻人喜爱这项运动。

比赛选手获得成绩证书的同时,还获得了江西体彩赠送的体育彩票。



江西



湖北

### 湖北: 襄阳民间“棋王”诞生

7月15日,位于湖北省襄阳市樊城区人民广场的李三彩乐吧里“杀气”腾腾,来自全市各县市的民间象棋高手汇聚一堂,参加2021年中国体育彩票民间棋王争霸赛襄阳棋王的角逐。李三彩乐吧的老板李齐心提前做好矿泉水、水果等,并将店内外打扫干净。

比赛中,选手们认真思考,冷静观察,棋盘上落子声此起彼伏。参赛的选手都是从各县市区海选赛中脱颖而出的冠、亚军,实力不俗。好几轮

比赛,双方选手你来我往,互相都找不到破绽,下成和棋,只得再赛。最终经过5个多小时的激烈角逐,比赛决出了前三名,来自老河口的陈卫红夺得冠军,来自宜城的邱红星夺得亚军,来自樊城的戴志钢夺得季军。

比赛结束后,选手们纷纷称赞,此次体彩举办的民间棋王争霸赛为象棋爱好者搭建了一个以棋会友的平台,让大家有机会切磋棋艺。在体彩店内进行比赛,也让大家感受到体彩的公益文化。

### 时评

## 民间棋王赛落地民间

■艾禾

中国象棋是一项古老的棋类游戏,大约有2000年的历史,是我国普及程度最高的棋类游戏,有着广泛的群众基础,爱好者囊括男女老少。

中国体育彩票民间棋王争霸赛的举办,为广大象棋爱好者搭建了交流切磋的平台,大家或相约来到体彩店杀一盘,或来到体彩店随机遇上一位对手,检验自己的水平,学习对手的优点,共同提高象棋技艺。

在体彩店进行海选赛,充分体现了本次比赛“民间”的含义,吸引了众多购彩者和周边居民围观、参与,这种接地气的比赛形式能够起到更好地普及象棋运动的目的,吸引更多人参与象棋运动。

除了海选赛和部分区县级决赛在体彩实体店进行外,一些省市体彩中心把区县级决赛带到公园等更加接地气的场所进行。比如在北京,区级棋王赛在紫竹院公园的跨

海东征景点进行,该景点是一组以中国象棋文化为底蕴的园林雕塑。据传,象棋演义至今,有著名难解的八大棋局,“跨海征东”即是其中之一。景点和比赛相得益彰,能够更好地传播象棋文化。除了比赛外,现场还安排了趣味活动,游客们踊跃参与。

体彩民间棋王争霸赛真正做到了落地民间,这是它参与者众多、备受关注的主要原因之一。